
Behoort bij punt 22 van de agenda voor de raadsvergadering van 29 juni 2009

Schriftelijke vragen op basis van artikel 38 van het Reglement van Orde van de 
gemeenteraad 2002, gemeente Cuijk

Aan: de voorzitter van de gemeenteraad t.a.v. griffie (griffie@cuijk.nl)*

Van:  Algemeen Belang Cuijk

Datum dat dit formulier is aangereikt bij de griffie: 11 mei 2009
Antwoord verzonden op 26 mei 2009

Gewenste afdoening:    schriftelijk    

De schriftelijke vragen betreffen het volgende onderwerp: Consultatiebureau te Haps

In de commissievergadering Burger d.d. 21 april jl. is onder agendapunt 8a de mededeling 11 K aan 
de orde gesteld. Het college van B&W deelt mede op 14 oktober 2008 te hebben ingestemd met het 
voornemen van Thuiszorg Pantein om het consultatiebureau 0-4 jarigen in Haps te beëindigen en over 
te gaan naar een wekelijks spreekuur.
In een brief stelt Thuiszorg Pantein het college van B&W voor om met ingang van 1 september 2009 
de Hapse ouders van alle 0-4 jarigen uit te nodigen om in Cuijk naar het consultatiebureau te komen.
In 2008 heeft Thuiszorg Pantein gesproken met enkele mogelijke partners in Haps over een andere 
Huisvesting. Het blijkt dat Thuiszorg Pantein de huur gerelateerd aan de gebruiksduur te hoog vindt.
Onze conclusie is dat het een budgettaire kwestie is. Dit kan het ertoe leiden dat de mogelijke partners  
eveneens om budgettaire redenen moeten afhaken. Daardoor kan er een sneeuwbaleffect ontstaan 
dat verdere afbraak van voorzieningen in Haps tot gevolg heeft.
De gemeenteraad is door het college van B&W niet in de gelegenheid gesteld om door middel van het 
ter beschikking stellen van een financiële bijdrage het consultatiebureau in Haps in de huidige vorm te 
handhaven en wellicht daarmee meerdere voorzieningen. 
Bovendien lijkt het ons zinvoller om een verpleegkundige naar Haps te laten rijden dan vele Hapse 
ouders met kind naar Cuijk.

Vraag 1: 
Is het college van B&W bereid om aan te geven wat de meerkosten (huur) zijn om het 
consultatiebureau 0-4 jarigen in Haps te handhaven?

Ja. Thuiszorg Pantein geeft aan dat het niet gemakkelijk is om in het algemeen te stellen hoe 
hoog de huurkosten, nutsvoorzieningen, inrichten en onderhouden van digitale werkplekken 
en extra reiskosten van medewerkers zijn. Per digitale werkplek hanteert men daarom een prijs 
van € 3.000. Voor een consultatiebureau zijn 3 aparte ruimtes nodig, wat jaarlijks 3 x € 3.000 = 
€ 9.000 kost.

Vraag 2:
Is het college van B&W bereid om een voorstel aan de gemeenteraad voor te leggen waarin de extra 
financiële bijdrage aan de orde komt voor behoud van het consultatiebureau 0-4 jarigen Haps

Nee. Wij conformeren ons aan het besluit van Thuiszorg Pantein om volgens het nieuwe 
voorstel met ingang van 1 september 2009 de consultatiebureaufuncties te beëindigen.

Vraag 3:
Toen duidelijk werd dat Thuiszorg Pantein het consultatiebureau wenste te beëindigen welke andere 
mogelijkheden zijn er door het college vervolgens onderzocht om een dergelijke voorziening te 
behouden voor de dorpsgemeenschap van Haps?

Thuiszorg Pantein heeft ons duidelijk gemaakt dat weliswaar de specifieke functies van het 
consultatiebureau in Haps worden beëindigd, maar dat voor de ouders en kinderen er wekelijks 
een spreekuur is. Hiermee blijft Haps de enige kern met een eigen JGZ-voorziening. Bovendien
zijn thuisbezoeken heel belangrijk. Dat gebeurt voor de geboorte op indicatie, na de geboorte 
wordt thuis de hielprik gedaan en een gehoortest afgenomen en huisbezoek direct na de 
geboorte en indien nodig vaker. Bovendien is er de mogelijkheid van telefonisch consult.
Ook biedt de thuiszorg vervoersmogelijkheid naar het consultatiebureau. 
(Zie overzicht van het aanbod JGZ, uitgereikt bij de commissie Burger van 21 april 2009)



Vraag 4:
Welk belang hecht het college aan het behoud van een consultatiebureau voor een 
dorpsgemeenschap in het kader van behoud van de leefbaarheid in een dorp, mede gelet op de 
intentie van de IDOPs om zoveel mogelijk voorzieningen te creëren of te behouden in de 
dorpskernen?

Vanuit het oogpunt van leefbaarheid bezien constateren wij dat de voorziening 
jeugdgezondheidszorg voor – 9 maanden tot 4 jaar niet uit Haps verdwijnt. I.p.v. afwisselend 
om de week consultatiebureau en spreekuur komt er een wekelijks spreekuur. Daarnaast biedt 
de thuiszorg huisbezoeken en telefonische consulten. 
Deze voorziening blijft ondanks de landelijke beleidslijn dat de bekostiging van kleinschalige 
voorzieningen uit de rijksfinanciering is verdwenen. Gemeenten ontvangen van het rijk een 
budget voor de financiering van de basistaken 0-4 jarigen. Deze middelen worden in zijn geheel 
doorgeven aan Thuiszorg. Voor 2008 hanteerde het rijk bij de berekening van de brede 
doeluitkering voor de JGZ-taken naast a) het aantal jongeren, b) lage inkomens,                        
c) minderheden ook d) het aantal kernen en e) aantal hectaren land. 
Vanaf 2009 zijn de laatste 2 criteria (aantal kernen en aantal hectaren land) uit de 
verdeelsystematiek verdwenen. Daarmee valt de uitkering JGZ in 2009 € 8.660 lager uit dan in 
2008 (van € 291.496 in 2008 naar € 282.836 in 2009). Met deze normering stuurt het rijk het 
beleid van  gemeenten en Thuiszorg richting sociale probleemgroepen (jongeren/lage 
inkomens en minderheden). Je mag hieruit concluderen dat het rijksbeleid qua financiering 
niet voorziet in de bereikbaarheid in kernen. 

Opmerkingen:

Datum: 10 mei 2009


